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Elcaywyr otov Mpoypappatiopo H/Y
Epyaotnplakn acknon 7.1

KAAZEIZ KAl ANTIKEIMENA

Tpé€te To mpoypappa R Studio:
("?)

EKTENEOTE TIC MOPAKATW EVIOAEG 0TO TtepLBAANov command line:

Anpoupyia adnpnuévng kAdong
H adnpnuévn kAdaon vehicle (oxnua) €xel wg katnyopnua (slot) tov apBud mhawsiov (plate_num). O aplBuog
mAatoiou maipvel tnv T NULL (default tipn), av dev 608l AAAN T Katd tn dnuloupyia avTLKELLEVOU.

> setClass("'vehicle™,
representation(plate_num="'character™, "VIRTUAL'),
prototype(plate_num=NULL)

Anuovpyia kKAdong (utokAdon tng abnpnUEVNG)

OL kAdoelg car (autokivnto) kat poptnyo (truck) Snuioupyolvtal WG UTOKAAGCELG TNG adnpnuévng KAAoNG
vehicle.

To katnyopnua plate_num kAnpovopeital kat otig SUo véeg KAAOeLS. H KAAon car £l eMUTAE0OV TO KATNYOpN U
doors_num (apBuoc Bupwv) pe default Tiun tov aplBuo 4. H kAdon truck €xel emumAéov to Katnyopnuo load
(doptio os kIA@) pe default Tipn tov aptBud 1000 (évacg tovoc).

> setClass(''car",
representation(doors_num="numeric'),
prototype(doors_num=4),
contains=("vehicle™)

)

> setClass("truck™,
representation(load="numeric'),
prototype(load=1000),
contains=("vehicle™)

Epdavion nepypadrg KAaong

> showClass('vehicle'™)

Virtual Class "vehicle" [in "_GlobalEnv']
Slots:

Name: plate_num
Class: character
Known Subclasses:

car', "truck"



> showClass('car'™)
Class "'car" [in "_.GlobalEnv']

Slots:
Name: doors_num plate num
Class: numeric character

Extends: "vehicle"

Anuovpyia avrtikelpévou KAAong
Anpoupyeital To aviikeipevo carl pe Tig TIHEG “xx15” kat 5 yia ta katnyopnuata plate_num kot doors_num,
avtiotouya.

> carl = new(''car™, plate_num="xx15", doors_num=5)
> carl

An object of class "car"

Slot "doors_num':

[1]1 5
Slot "plate_num:
[1] ""xx15"

Anuoupyeital To avtikeipevo car2 pe tyv T “yy23” yua to katnydpnua plate_num. To katnydpnua
doors_num maipvet tnv default Tun.

> car2 = new(''car™, plate_num="yy23"™)
> car2

An object of class "car”

Slot "doors_num':

[1] 4
Slot "plate_num:
[l] llyy23ll

Epdavion KAAONG OVTIKELLEVOU

> class(carl)
[1] “car"
attr(,"package™)
[1] "-GlobalEnv"

Anpoupyio pEBOSOU aPXLKOTIOINONG AVTIKELLEVOU (0 CUVSUAOLO e prototype)

H yevikn) ouvaptnon initialize e€eldikevetal yla tnv kKAaon car. Katd tn dnuioupyia evog OVTLIKELWEVOU TNG
KAGonNG car, ylvetat Eé\eyxog TG TIUNG Tou Katnyopnuatog doors_num. Av n T Tou givat peyoAltepn tou 7,
TOTE aUTH Bewpeitatl AavOaouévn Kal TO KATNYOPNUA TTOLPVEL TNV TLUN UNOEV.

> setMethod('initialize", "car™, function(.Object, doors_num=_.0Object@doors_num,
plate_num=_0Object@plate_num) {
if (doors_num<=7) .Object@doors num=doors_num else .Object@doors num=0
.Object@plate_num = plate_num
.Object

}
)

Anpoupyia avtikelpévou KAaong e Uapén ne@ddou apywkonoinong (initialize)
Anpoupyeital to aviikeipevo car3 pe AavBaopévn TIUA yla To Katnyopnua doors_num.

> card = new(''car™, doors_num=12, plate_num="bb90'")
> car4

An object of class "car"

Slot "doors_num':

[1] O

Slot "plate_num:



[1] "'bb90™
Anpovpyeitor o ovTikeipevo card ywpig Tiun yio o Kotnyopnpoto doors num kot plate num.

> car4=new(car)

> car4d

An object of class "car”
Slot "doors_num':

[1] 4
Slot "plate_num:
[1] "unknown"

Ita nopakAtw, Yivetal n tapadoxn otL n adpnpnuévn kKAdon vehicle éxelL eniong ta katnyopRpata seat_num
(apOpog Becewv) mouv ekdpdlel o MANO0G TwWv emTpentwv enBatwv kot weight (Bapog) ekdpdalel to
anoBaPO TOU OXAMOTOC. AVILKEIMEVO TWV EVIOAWV OTN CUVEXELWM gival n dnulovpyia pedddouv mou Oa
umnoAoyileL T0 cUVOALKO Bapog evag oxpatog. H pEBodog Ba kavel SLadopeTIkO UTTOAOYLOMO v TO OXNHa
glva avtokivnto (kAaon car) | poptnyo (kAdon truck).

Anpoupyia YEVIKAG ouvapTNONG
ApxKa Snuoupyeital n yevikn cuvaptnon totalweight.

> setGeneric (
name= ""totalweight",
def=function(object){standardGeneric(''totalweight')}

)

Anuoupyia pebodou ya tnv kKAdon car
H yevikn cuvaptnon totalweight e€eldikeleTal yla tnv kKAaon car. Mvetat n mapadoxr OTL To GUVOALKS BApog
umoloyiletal wg to aBpolopa Tou anofapou Kot Tou TARBoUG Twv emBatwy emti 75 (Léoo Bapog eupatn).

> setMethod(
f= "totalweight",
signature= "‘car",
definition=function(object){
return(object@weight+object@seat _num*75)
}

)



Anpoupyia pe@odou yia thv kKAdaon truck

H yevikni cuvaptnon totalweight e€eldikevetal yia tnv kKAaon truck. Fvetal n mapadoxr o0t To GUVOALKO BAapog
uTtoAoyileTal w¢ To abpolopa tou amopapou, Tou ¢optiou Kal Tou MANRBouC Twy emBatwyv emni 75 (Léco Bapog
srmBatn).

> setMethod(
f= "totalweight",
signature= ""truck",
definition=function(object){
return(object@weight+object@seat _num*75+object@load)
}
)

Anpoupyia default avtikelpévou g KAaong car
> carA = new("'car™)

> carA

An object of class "car"
Slot "doors_num':

[1] 4

Slot "plate_num":

[1] "unknown®

Slot "weight':

[1] 1000

Slot "seat_num:

[1] 5

KARon pebodovu totalweight yia to avrtikeipevo carA
> totalweight(carAh)
[1] 1375

Anpwoupyia default avtikelpévou g kKAaong truck
> truckA = new('truck'™)

> truckA

An object of class "truck"
Slot "load":

[1] 500

Slot "plate_num':

[1]1 "‘unknown™

Slot "weight":

[1] 1500

Slot "seat_num™:

[1] 3

KARon pedodou totalweight yia to avtikeipevo truckA
> totalweight(truckA)
[1] 2225



